

蚌埠市 文化旅游美食季

聚焦民生领域 护航市场秩序

随着电视剧《长月烬明》的热播,与剧情内容相呼应的蚌埠多处景点也随之火遍大江南北,加之“五一”小长假即将来临,蚌埠市文化旅游美食季即将启动,来蚌旅游人数剧增。记者从市市场监管局了解到,为营造安全有序的市场环境,各级市场监管部门强化服务,打击违法行为,确保市场秩序健康有序。

“这段时间,我们聚焦旅游打卡地点、特色旅游小吃街、古装旅拍店、宾馆酒店、周边停车场、周边餐饮等相关领域,重点检查经营者是否严格落实明码标价规定,严厉打击价格欺诈违法行为。重点查处虚假折扣、诱导交

易、低标高结、不履行价格承诺等价格欺诈行为对住宿、餐饮等重点行业发放《市场经营行为提醒、告诫书》,引导经营者诚信经营合法经营。对停车收费公示情况进行检查。”市场监管综合行政执法支队负责人介绍,将持续聚焦我市旅游重点领域价格违法问题,严厉打击价格违法行为,营造放心消费环境。

在这个季节,说起蚌埠美食,“小龙虾”必然可以排进前三位。市场监管部门针对小龙虾、烧饼夹里脊、啤酒等食品开展专项检查,重点检查农药残留、罂粟碱、防腐剂、重金属、酒精度、甲醛等项目,及时公布抽检结果信息。聚焦网红街区(店)、小

吃街、城市综合体、景区、农家乐等重点区域,加大餐饮单位检查力度,督促落实环境卫生、进货查验、规范操作、餐具洗消、从业人员健康管理等制度。

为规范市场计量秩序,维护交易公平,连日来市场监管部门在全市范围内开展民生消费领域计量衡器专项整治并组织市场督查活动。“我们聚焦农贸市场、餐饮店等民生关注场所,加强计量器具管理,对海鲜和蚌埠特色餐饮(小龙虾)等重点行业,景点、美食街区等重点场所使用的电子秤开展专项整治,严厉打击‘缺斤短两’实施计量作弊的违法行为。对故意破坏、篡改计量器具准确度的行为

进行严厉查处。”市市场监管局计量科科长魏莉介绍,同时,还将开展作弊电子秤溯源,对现场改装、烧录电子秤加装作弊经营户和修理企业,发现一起打击一起。

据悉,市场监管部门将充分履行监管职责,从加强食品安全监管、加强重点领域和行业计量器具的监管和价格执法专项检查、加强消费者权益保护、加强热点关注和应急值守等方面持续发力,维护蚌埠市文化旅游美食季期间消费公平,让广大群众“买得放心,吃得放心”。守护“蚌”游游客感受到蚌埠这座城市的热情好客。

全力维护公平竞争市场秩序

我市启动2023年反不正当竞争“守护”专项行动

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 苏畅)记者从市市场监督管理局了解到,聚焦重点领域,即日起至12月10日,将在全市范围内开展2023年反不正当竞争“守护”专项行动。

此次专项行动聚焦市场主体、群众反映强烈的突出问题和影响市场公平竞争的难点、堵点问题,重点开展三大方面的集中整治。分别是以查处网络直播虚假宣传、刷单炒信、欺瞒或者诱导用户点击相关链接、非法获取、使用其他经营者合法持有的商业数据等互联网不正当竞争行为为

重点,为数字经济发展保驾护航;以规范新型商业营销行为、查处商业贿赂违法行为、规范有奖促销行为等民生领域营销行为为重点,全面促进消费提质升级;以加强商业秘密、商业标识、企业商业信誉保护为重点,促进商品和要素高效流通。

此次专项行动将通过查办一批重点案件,严惩一批违法主体,曝光一批典型案例,不断拓展反不正当竞争执法深度和广度,切实维护市场主体和广大消费者合法权益,营造良好营商环境。

四月白蚁相关求助翻倍

家中如遇这种情况,请拨打热线获取免费服务

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)4月以来,随着气温上升,我市进入白蚁分飞高峰期。记者从市白蚁防治所了解到,往年同期该所一般每天接到求助约5例,今年4月以来,每天向该所寻求帮助的情况,已超过10处。

白蚁是地球上最古老的社会性昆虫,被国际昆虫生态研究中心列为五大世界性重要害虫之一。白蚁主要蛀食木材、纸张、衣物等含纤维素物品,对房屋建筑结构安全、装饰、财产及正常的生产、生活秩序都有危害和影响。我市地处淮河南岸,气候温暖湿润,适宜白蚁繁殖。

在当前如果广大市民发现疑似白蚁,该如何正确应对呢?蚌埠市白蚁防治所提示广大市民,白蚁非病媒生物,不具备传染疾病能力,没有毒性,不会攻击人,不会对人体本身造成危害,所以发现白蚁繁殖不必恐慌。白蚁常选择潮湿闷热且伴随降雨的天气分飞,在分飞期内可能会多次分飞,请市民保持纱窗(窗户)关闭,以防白蚁经分飞进入室内而造成危害。

发现白蚁繁殖蚁大量分飞时,可在窗户附近放盛满水的盆或直接拍打、踩死均可,但不宜用驱避类药物喷、灌注,以免惊扰白蚁,可能会扩大白蚁危害范围,最好是保护现场,待技术人员上门处理。此外,被白蚁蛀蚀的家具物件等请勿随意丢弃,以免造成白蚁再次扩散。

什么样的情况可能是出现了白蚁呢?市白蚁防治所相关负责人介绍,在蚌埠地区,每年4-5月份都是散白蚁分飞季节,如果在天气闷热的时候家中突然飞出很多黑色带翅膀的小虫子,而且翅膀容易脱落,这种情况一般就是白蚁危害了。我市出现的白蚁种类主要在一楼造成危害,危害到二楼以上居民的情况较少,故居住在一楼市民近期可多加关注。如果市民发现疑似的都可以联系市白蚁防治所,技术人员将及时上门进行免费治理。

联系电话:0552-2567109、2567108 联系地址:蚌埠市胜利中路156号(一中西侧50米)

发放消费券 打造特色街区 丰富消费体验

将最美城市风貌呈现给八方来客

本报讯(融媒体记者 王立春)“首批消费券拟定于4月26日15:30发放,连续发放三轮(视消费券核销情况)。”蚌埠市商务和外事局流通业发展和市场运行科科长徐胜军说。

为全力做好蚌埠市文化旅游美食季各项工作,迎接各地游客来蚌,市商务和外事局打造以“遇见冥夜柔酒、传承记忆经典、品味地道蚌埠美食”为主题的消费热点,促进消费升级。

联合本地特色餐饮企业、商业综合体及特色街区等,打造如吾悦“蚌埠住”市集、银泰城映巷街区、观澜青创街区等街区浓厚沉浸式消费场景。

记者日前来到蚌埠吾悦广场看到,“吾悦蚌埠住市集”各式特色的美食餐车已陆续进驻广场外围。“结合最近爆火话题,我们将本地美食与非遗

文化相结合,包装打造吾悦‘蚌埠住’市集,已于4月22日正式对外开放。”蚌埠吾悦广场企划负责人唐元元向记者介绍。

“围绕冥夜柔酒这个流量点,我们加紧对映巷街区进行改造,使其更加贴合蚌埠城市文化和年轻群体偏好,将于29日正式对外开放。”蚌埠银泰门店工作人员告诉记者。

针对餐饮企业是否会调价等问题,该工作人员告诉记者,目前已安排工作人员随机抽检餐饮门店,确保提供优质的商品和服务,给来蚌游客营造好的消费体验。

美食季期间,市商务和外事局聚焦年轻客群,通过与本地知名企业、博主等合作,针对城市航拍、城市手绘周边等展开互动。将本地地标与电视剧元素相结合包装市集氛围,增

加蚌埠本地美食新业态。市商务和外事局同时开展汉服表演巡游等系列活动,打造专属蚌埠特色的夜市生活。

“合百集团蚌埠区域百货、超市、家电三大业态正在策划一系列活动,与此同时,蚌埠百大将与安徽特利亚文化投资有限公司在篾匠街及国货路步行街打造场景化特色营销活动,联合蚌埠日报社推出具有蚌埠本土文化特色的‘蚌埠十二神兽’城市文化形象文创产品等,供游客前来体验。”合肥百货大楼集团蚌埠百货大楼有限责任公司党委书记、董事长郭宏说。

在蚌埠百大名品中心内,某运动服饰品牌店工作人员告诉记者,为迎接即将到来的蚌埠市文化旅游美食季和五一假期,已对店内畅销款式进行

补货。同时,结合门店优惠政策,尽可能让利,确保游客们在节日期间的购物体验。

除针对全体在蚌人员发放2023年二季度第一批政府消费券外,为方便外地游客来蚌休闲旅游,市商务和外事局还与文旅等部门联合推出蚌埠购物地图。“通过购物地图、美食地图,可以快速融入蚌埠本地生活,感受蚌埠城市文化氛围。”徐胜军说。“五一期间来蚌埠银泰消费的外地游客还可以免费领取蚌埠市旅游地图。”蚌埠银泰门店工作人员介绍。

此外,蚌埠市商务和外事局还积极动员餐饮、酒店、商超等行业向全国网友发出邀请,做出庄重承诺,自觉践行“诚信待客、公平交易、实事求是、履行承诺”等原则。“将最美、最好的城市风貌呈现给八方来客。”

我市举办“非遗小小传承人”实地体验活动



学生们参观剪纸工作室。

本报讯(融媒体记者 李茂峰文/图)为弘扬中华优秀传统文化,培养中小学生对非物质文化遗产保护和传承的兴趣,由蚌埠市文化体育旅游局、蚌埠市教育局主办,蚌埠市文化馆(市非遗保护中心)承办,固镇县文化馆协办的2023年“非遗小小传承人”实地体验走进固镇镇活动于2023年4月19日顺利开展。

本次活动与蚌埠市凤阳路第二小学合作,组织近100名学生实地参观该下遗址公园。在讲解员的带领下,学生们参观了该下遗址展示馆中“大事

记”“史前城下”“楚汉风云”“汉室天下”“汉代城下”等多个主题板块,通过雕刻、壁画、雕塑、模型、情景模拟等方式了解该下的历史文化。在剪纸工作室、布艺坊等展示馆内,学生们近距离了解非遗项目,沉浸式体验传统手工艺的独特魅力。此次实地体验活动带领学生们走进固镇镇下遗址公园,了解该下历史脉络、领略蚌埠厚重的历史文化,近距离体验非遗项目,感受传统文化的魅力,以此激发学生们对非物质文化遗产的保护传承意识,并树立强烈的民族自豪感和认同感。

诚实守信类“蚌埠好人”邵建明——

为了一句承诺 守护纪念馆20余载

·诚信建设·

蚌埠融媒体记者 周芳林

邵建明今年68岁,是怀远县龙亢镇龙亢村人。为了一句承诺,20多年来,邵建明义务守护新四军淮上办事处(旧址)纪念馆。如今,头发白发的他仍坚持把红色故事说下去。2023年第一

季度,邵建明当选诚实守信类“蚌埠好人”。

新四军淮上办事处(旧址)纪念馆的前身,是一所由老教师、老党员、历史爱好者筹集资金创办的民办纪念馆。邵建明的恩师韩文亮在弥留之际,把纪念馆托付给他,让他把红色血脉代代传下去。

恩师韩文亮撒手人寰,压在邵建明身上的担子更重了,他集馆长、讲解员、保安等角色于一身,每天从早忙到晚。

孩子上学需要花钱,邵建明又下岗,只能靠着政府补助和妻子的微薄收入维持生计。周围的邻居劝他:“你守着这个纪念馆又不收费,你到底图啥?你有做木匠活的好手艺不如改行做生意去吧。”每每听到这样的话,邵建明都无比坚定,日子再难也要坚持下去。

2012年,纪念馆在多方大力支持下升级改造后重新开馆。10多年来,淮上英烈展厅共补充完善了50多位烈士的信息,邵建明收集整理的淮上牺牲烈

士传略足足有半尺多厚,约30多万字。20多年来,他为前去瞻仰的群众、军人、机关干部、青少年学生等1万余人次讲解革命历史,累计宣讲2000多场次。

从年富力强到满头白发,邵建明20多年如一日,在龙亢这片革命热土上发光发热。他常说:“讲解革命历史是为了让现在的人们珍惜来之不易的幸福。只要能能动,我就要把红色故事讲下去。”

非遗进社区 绘制油纸伞

·志愿服务·

4月17日,小蚌埠镇果园社区开展“传承文化经典 手绘非遗油纸伞”主题志愿服务活动,居民带着孩子在运动场绘制油纸伞,进一步弘扬中华民族传统文化。融媒体记者 刘晨 摄

提高安全意识 筑牢安全防线

为进一步提高居民安全意识,胜利街道上游街社区开展全民安全生产宣传活动。采取“线上+线下”多种形式入脑入心宣传教育,深入辖区内向居民详细讲解“如何加强家庭用火用电安全”“燃气使用安全知识”等问题,动员居民行动起来,群防群治,筑牢安全防线。唐婉婷 摄

龙子湖区法院:开展执行款集中发放活动



本报讯(通讯员 张侠文/图)4月21日下午,龙子湖区法院组织开展执行款集中发放活动,七位申请人共计领取执行款2万余元。虽然钱数不多,但对于年迈的申请人来说,这份“回头”的被骗财产也确是一笔意外之喜。

为做好执行案款发放工作,该院坚持“快、细、恒”,“快”就是尽快让申

请人拿到“真金白银”;“细”就是执行案款的发放不仅要快,更要做到准确无误;“恒”就是发放有序、规范有效。

龙子湖区法院将继续保持高昂的斗志,持续加大执行攻坚力度,不遗余力地将胜诉当事人的“纸上权利”兑现为“真金白银”,不断提升人民群众的司法获得感。



4月19日下午,龙子湖区“四季村晚”春季热启动首场活动走进马村。来自马村及辖区的文艺“民星”们齐聚一堂,为村民们带来了舞蹈、器乐、戏曲、武术等10余个自编自导自演的精彩节目,引来台下观众阵阵掌声。陈西涛 摄



近日,淮河社区中心新时代文明实践所开展文明交通安全宣传活动,有效提升居民的安全意识和文明意识,抵制交通违法和交通陋习,切实保障群众出行安全。刘翠华 摄